

# 國台辦：美方勿向「台獨」勢力釋放錯誤信號

## 蔡銀彈炮製美挺台論調屬徒勞

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）近日美國「戰略與國際研究中心」發布涉台報告，鼓吹加強「台美關係」，並稱台灣有關機構為此份報告的出台提供了支持。對此，國台辦發言人朱鳳蓮昨日回應指出，民進黨當局拿着台灣民眾的血汗錢收買智庫，炮製和散布「挺台」論調，是徒勞的。此外，她亦表示，任何「去中國化」的行徑，都無法割裂兩岸的歷史連結，都無法改變台灣是中國一部分的事實。

針對台灣有關機構為美國涉台報告提供支持一事，朱鳳蓮表示，台灣是中國不可分割的一部分。台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。「我們堅決反對美國同中國台灣地區發展官方關係。」她強調，包括智庫在內的美國各界應推動美國政府恪守中美三個聯合公報規定，妥善處理台灣問題，不要向民進黨當局和「台獨」勢力釋放錯誤信號。「民進黨當局拿着台灣民眾的血汗錢收買智庫，炮製和散布『挺台』論調，是徒勞的。」

### 「去中國化」無法割斷兩岸歷史連結

近期圍繞紀念台灣光復75周年，大陸舉辦了學術研討會及主題展覽等多項活動。研討會時，與會的兩岸嘉賓提出多項建議，其中包括兩岸共享史料、共書抗戰史，共同譴責民進黨當局推行「台獨」課

網，美化日本殖民統治等「去中國化」行徑。對此，朱鳳蓮表示，我們支持鼓勵兩岸史學家積極發揮正本清源作用，加強抗戰歷史、台灣光復歷史的研究，通過共享史料、共寫史書、共編教材等，從學理上批判形形色色的「台獨」史觀，增進台灣同胞國家、民族、文化認同。

她指出，民進黨當局大搞「去中國化」，推行「台獨」課綱，刻意歪曲中國歷史，妄圖割斷兩岸文化連結，並以此蒙蔽台灣民眾，造成台灣青年一代歷史記憶混淆和國家認同扭曲，需要高度警惕。「我們已經看到，台灣的很多教師和家長強烈反對依據民進黨當局炮製的新課綱編寫的中學歷史教科書。」她說，「作為一名家長，我挺心疼台灣的孩子們，他們在教科書上『不見《史記》《漢書》，不知三國、南北朝，不知何為台灣光復』，以後他們會不知道



朱鳳蓮在發布會上回應了多個熱點問題。 新華社

宮廟為什麼要拜關帝君，不知道台北故宮博物院文物怎麼來，無法『知興替、明得失』。」

### 「台獨」勾連外力令台海形勢嚴峻

她更強調，兩岸同屬一個中國，兩岸同胞同屬中華民族，誰也不能剝奪台灣同胞身為中華兒女的權利。任何「去中國化」的行徑，都無法割裂兩岸的歷史連結，都無法改變台灣是中國一部分的事實。民進黨當局倒行逆施、數典忘祖，必將遭到兩岸同胞的強力反對。

此外，關於日前島內學者所稱「兩岸已進入準戰爭狀態」，朱鳳蓮則表示，民進黨當局與「台獨」分裂勢力勾連外部勢力，加緊謀「獨」挑釁，是造成當前台海形勢複雜嚴峻的根源。「我只重申一點，我們維護國家主權和領土完整的意志堅如磐石，絕不為任何形式的『台獨』分裂活動留下任何空間。」



國台辦發言人批評民進黨當局推行「台獨」課綱，妄圖割斷兩岸文化連結。圖為台灣某校課堂。 資料圖片

### 微觀點

## 回應不例行 堅定反分裂

島內學者列出八條證據警示「準戰爭狀態」，兩岸關係進入四十年最嚴峻的時刻，而台灣陸委會的回應仍然模糊「台獨」活動推高台海風險這一事實。昨日國台辦舉行的雖是例行記者會，但發言人朱鳳蓮對此回應並不「例行」，香港文匯報記者注意到，與既往相比，警告不足百字卻更直截了當，再次表明任何「台獨」的分裂活動都將遭迎頭痛擊。

台灣學者趙建民同時也是馬英九時期的陸委會副主任，他講到兩岸「準戰爭狀態」，可謂警世危言。正是「台獨」

當局不斷在推高台海風險，不斷惡意對抗大陸的善意，不斷與外部勢力加緊勾連，事實上，「台獨」已經將台灣推向火線，這是不爭的事實，絕非危言聳聽。

國家主席習近平在紀念中國人民志願軍抗美援朝出國作戰70周年大會上的講話中指出，「我們決不會坐視國家主權、安全、發展利益受損，決不會允許任何人任何勢力侵犯和分裂祖國的神聖領土。一旦發生這樣的嚴重情況，中國人民必將予以迎頭痛擊！」這段講話在兩岸同胞間反響最為熱烈。

今年以來，民進黨當局「以疫謀獨」、推動美大型對台軍售，「挾洋拒統」的分裂勾連的小動作可謂層出不窮。但民進黨當局沒有想到的是，大陸堅持一個中國原則維護「九二共識」反而更加堅定，一系列接近實戰的軍事演練更有力回擊其所勾連的外部勢力的干涉。

毫無疑問，發言人朱鳳蓮最新針對台海危局的回應正是國台辦對習主席講話的堅定遵循，「維護國家主權和領土完整的意志堅如磐石」！

香港文匯報記者 朱燁、凱雷

### 熱點回應

問：立榮航空包機日前飛往東沙島途中被香港飛航區管中心要求折返。此舉顯示大陸隨時能斬斷台灣和東沙島之間的聯繫，導致台灣守備或補給出現困難。這次立榮包機事件是否顯示與大陸之前的呼籲不符？

答：關於立榮航空包機折返的情況，香港民航處已經作了說明，建議認真查閱。

問：馬祖南竿附近傳出有大量大陸抽砂船出沒，是否大陸解放軍在徵用民船的演練測試？

答：台灣民眾會產生這樣那樣的聯想或擔憂，這不正是由於民進黨當局和「台獨」分裂勢力不斷進行謀「獨」挑釁造成台海緊張複雜而造成的嗎？

問：解放軍是否計劃要拿下東沙島？

答：我們有決心、有能力挫敗一切「台獨」挑釁行徑，堅決維護國家主權和領土完整，維護中華民族的整體利益和兩岸同胞的根本利益。

問：20多艘大陸漁船因遭遇7級至10級大風，希望進入澎湖附近島嶼避風，卻被台海巡單位強行驅離，請問您對此有何評論？

答：多年以來，大陸方面在沿海多處設立了台灣漁民接待站、接待點，為台灣漁船、漁民避風、補給、搶險等提供救助。相比之下，台灣有關方面野蠻驅離避風大陸漁船的不人道做法，十分令人憤慨。

問：民進黨陳亭妃、「基進黨」陳柏惟挑頭拋出具有明顯「台獨」色彩的所謂「修憲」主張，請問發言人對此有何評論？

答：一小撮「台獨」分子一而再、再而三地操縱「修憲謀獨」，尋釁滋事，試圖從中謀取政治私利。島內負責任的政黨和人士不應放任縱容這種罔顧民眾利益、破壞台海和平穩定的挑釁行徑。

問：94%受訪民眾希望兩岸和平相處，有超過80%民眾贊成兩岸要交流，贊成對抗的只有2.6%。請問發言人如何看待這一數字？

答：支持兩岸和平發展從來都是兩岸同胞的主流民意。儘管受到民進黨當局刻意阻撓和疫情影響，今年1至9月，兩岸各領域交流活動以多種形式陸續開展，兩岸貿易額、台商對大陸投資持續保持增長。兩岸同胞要交流、要合作、要發展，是民心所向、大勢所趨，是任何人任何勢力都無法阻擋的。

整理：香港文匯報記者 朱燁

## 挑釁謀「獨」必將加快統一步伐

香港文匯報訊 美國國務院一周內批准兩筆對台軍售案，計劃出售包含台灣方面要求的100套「魚叉」岸防巡邏導彈系統在內的多項武器裝備。台灣防務部門叫囂稱，「其中兩項飛彈與火箭都可打到大陸沿岸。」國台辦發言人朱鳳蓮指出，這個說法充分印證，「台獨」分裂勢力及其活動是台海和平穩定的現實威脅。央視新聞發表評論指，民進黨當局不斷挑釁升級謀「獨」言行，不斷挑釁升級「以武謀獨」行為，最終必然是死路一條。挑釁謀「獨」的結果，必將是加快統一步伐。

評論指出，美方這次計劃售台的一些進攻性武器，將首次賦予台防務部門戰機防區外打擊能力。美國一些政客出於反華遏華目的，竟一而再再而三地違背一個中國原則，無視中美三個聯合公報的規定，恣意打破對台出售進攻性武器的禁忌，給台海局勢火上澆油，居心險惡。民進黨當局忘乎所以、大放厥詞，赤裸裸地將對大陸的軍事挑釁擺上檯面，證明其所謂兩岸政策「不挑釁」的說辭，不過是又一場「漸

進式台獨」的表演，是對兩岸同胞的再一次欺騙。

評論續指，民進黨當局企圖依賴美對台軍售走完「以武謀獨」的最後一里路，實屬不自量力、癡心妄想。島內有識之士無不憂慮地說，軍購並不能解決台灣的安全問題，反而將台灣的安全逼入絕境，因為台灣的安全究其根本在於妥善處理兩岸關係。軍事專家的分析更指出，兩岸一旦開戰，解放軍第一撥火力覆蓋下便可癱瘓台軍的雷達系統、摧毀機場跑道，使其作戰系統瞬間變成瞎子和聾子，戰機甚至沒有起飛的機會。由此可見，「以武謀獨」不過是一廂情願的幻夢，「台獨」注定是一條絕路！如果民進黨當局執迷不悟，解放軍必將採取堅決有力措施。解放軍在台島上空開展演習很可能成為常態。

為配合美國將台灣武裝成所謂渾身帶刺的「豪豬」，民進黨當局及「台獨」分裂勢力正進行一場加速滅亡的豪賭。據統計，本屆美國政府已九次批准對台軍售案。美國政客向民進黨當局傾銷遠超於台灣防衛水平的武器，就是要將台灣堡壘

化、綁架台灣打一場代理人戰爭。民進黨當局挾洋自重，頑固堅持「台獨」分裂立場，是在冒着燒焦台灣民眾家園的風險，消耗祖國大陸盡最大可能追求和平統一的善意和耐心！

評論最後指，近期，解放軍東部戰區在福建、廣東同步展開多兵種聯合立體渡海登陸演練，展示實戰能力和新型作戰力量，以實際行動證明，解放軍有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力捍衛國家主權和領土完整。正如習近平主席在紀念中國人民志願軍抗美援朝出國作戰70周年大會上所強調的：「我們決不會坐視國家主權、安全、發展利益受損，決不會允許任何人任何勢力侵犯和分裂祖國的神聖領土。一旦發生這樣的嚴重情況，中國人民必將予以迎頭痛擊！」



## 台防疫中心檢錯樣本 「江蘇台商確診」烏龍

香港文匯報訊 據中社社報道，台灣流行疫情指揮中心昨日公布，因檢測樣本出錯，10月11日自大陸入境台灣的江蘇台商新冠肺炎確診案例將被移除，其陽性樣本應屬於同日自法國入境的案例，指揮中心將同步通知大陸方面與世界衛生組織。遭受誤確診的江蘇台商，返台前曾有流鼻涕、有痰等症狀，但自行服藥沒有就醫。11日返台後因為有疑似症狀在機場採檢確診，但12日起連續3次複檢都是陰性，防疫中心專家諮詢小組召集人張上淳上周坦言，這個個案「很不尋常」。流行疫情指揮中心指揮官陳時中昨日在記者會上表示，江蘇台商個案情況為罕見病程表現，因此「疾管署」於15日主動啟動採檢送驗與檢驗流程調查，最終經人體核酸（DNA）鑑定比對，判定

檢測樣本存在錯置情況。指揮中心調查結果顯示，該案例於實驗室中，因應不同檢驗儀器適用不同檢體管，需人工作業及轉置檢體造成錯置。指揮中心經檢討流程，針對新冠肺炎檢驗網將建置進一步防錯機制，鼓勵檢驗機構增加實驗室人力，強化實驗步驟中樣本比對，並積極引入自動化程度高的核酸檢驗機型，以減少人工手寫標號、轉管步驟。陸已檢測該案所涉企業數千員工 大陸國台辦先則對此個案回應，已於14日對該案所在企業數千名員工進行採樣檢測，但並未發現陽性案例，希望往來兩岸的有關人員和相關航空公司能夠給予理解和配合，共同做好疫情防控工作。